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  Vážení a milí spoluobčané, 

         právě čtete poslední, v pořadí čtvrtý informátor, vydaný obcí v
letošním roce 2019. Je  to  už rok,  co začalo  pracovat  nové vedení
obce po volbách a je čas ve stručnosti zhodnotit dosavadní celoroční
práci.
Prioritou obce je výstavba splaškové kanalizace, pro kterou máme
připravenu  studii  proveditelnosti  stavby.  Počátkem  příštího  roku
budeme  vybírat  firmu  pro  zpracování  projektové  dokumentace
kanalizace,  žádat  o  stavební  povolení  a  usilovat  o  dotace  na tuto
velkou  akci.  Před  námi  je  ještě  dlouhá  cesta,  ale  postupně  se
posouváme  k cíli.  Během roku  proběhly  rovněž  nutné  opravy  na
místních komunikacích po celé obci.
V  kulturním  areálu  Dołek  byl  posílen  přívod  elektrické  energie,
vzhledem  na  navýšení  četnosti  akcí  v  areálu. Máme  připravenou
projektovou dokumentaci i stavební povolení pro napojení vrtu na
místní  vodojem  v lokalitě  Sobuloky.  I  tento  záměr  budeme
v průběhu  příštího  roku  realizovat.  Obec  Košařiska  poskytla
zájemcům návratnou finanční výpomoc v rámci kotlíkových dotací.



Odbornou  firmou  byly  provedeny  výchovné  řezy  na  vzrostlých
stromech,  jak  rovněž  kácení  starých  a  nebezpečných  stromů.  Na
výpomoc s údržbou zeleně a veřejného prostranství  byli  o letních
prázdninách  přijati  brigádníci  V létě  byl  dobudován  chodník  na
místním hřbitově,  upraven terén kolem nového chodníku v centru
obce  směrem  ke  škole  a  vysazeny  růže.  V budově  OÚ  byla
provedena  rekonstrukce  sociálního  zařízení.  V budově  č.  100  se
rekonstruovalo  zázemí  pro  zaměstnance  obce.  Obec  také  koupila
budovu č. 90 v centru obce pro budoucí záměr přestavby na nový
Obecní úřad. 
Zastupitelstvo  obce  podpořilo  spolky,  sportovní  i  kulturní  akce.
Tradiční  dětské  radovánky,  Festyn  ogrodowy,  MK  PZKO,  TJ
Milíkov, včelařský kroužek při ZŠ Košařiska a další.

I v letošním roce se konaly mnohé kulturní a sportovní akce. Tradiční
Stavění májky, Jarmark v Košařiskách, Turnaj o pohár starosty obce,
Kácení májky. Přibyly ale i nové: Ukončení léta a Ukliďme si Česko.
Poslední  akcí  letošního  roku  bylo Rozsvícení vánočního  stromu
s Mikulášskou nadílkou.  Všechny  kulturní  události  byly  skvělou
příležitostí k setkání občanů a děkuji všem za účast a spolupráci.

Na závěr bych chtěl Vám všem popřát krásné Vánoce a pohodové,
klidné a ničím nerušené chvilky v rodinném kruhu či s přáteli. Přeji
Vám hodně radosti, dárků, štěstí, úspěchu v soukromém i pracovním
životě a hlavně zdraví nejenom po celý rok 2020.

Szanowni współobywatele.
Składam serdeczne życzenia radosnych świąt Bożego Narodzenia
w cieple i kręgu rodzinnym, pięknie pachnącej choinki, zdrowia i 
energii na co dzień oraz uśmiechu i życzliwości w każdym dniu 
Nowego Roku 2020.

Janusz Klimek
starosta obce

Nabídka kontaktů na kominické služby

Kominictví– MARTYNEK

Provádíme veškeré činnosti počínaje návrhem, stavbou, kontrolou, 
čištěním a v neposlední řadě i revizí spalinové cesty.

Kontakty:

MartinMartynek:  +420 607 814 872
Radek Martynek: +420 604 909 489
E-mail:info@kominictvi-martynek.cz

Kominictví – BOJKO

Ing. Petr Bojko podniká od roku 1992 v oboru Kominictví. Vykonává
kontrolní a revizní práce.

Kontakty:

Petr Bojko
Bystřice nad Olší č.p. 1125
73995 Bystřice

Telefon: +420  558 995 568
Mobil:   +420  739 274 749

Komínexpres s.r.o.
Provádíme služby jako revize komínů, měření emisí - spalin, čištění 
komínů, pravidelné prohlídky, frézování komínů.

Kontakty:

Telefon: +420 558 712 529
Mobil:   +420 604 806 106
E-mail: info@kominexpres.cz

mailto:info@kominictvi-martynek.cz
mailto:info@kominexpres.cz


ÚŘEDNÍ HODINY NA OÚ BĚHEM
VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

Po 23.12.2019 otevřeno od 8,00 hod. - do 12,00 hod.

Út 24.12.2019 zavřeno – státní svátek

St 25.12.2019 zavřeno – státní svátek

Čt 26.12.2019 zavřeno – státní svátek

Pá 27.12.2019 zavřeno

Po 30.12.2019 zavřeno

Út 31.12.2019 zavřeno

St 01.01.2020 zavřeno – státní svátek

V případě mimořádné události volejte na číslo p. starosty   
Januše Klimka : +420 728 936 920.



Přátelský večírek SOJ - 16. 11. 2019

Bylo to první setkání takového typu v přátelské atmosféře pro 
zástupce obcí ve sdružení SOJ.
Byli jsme pozváni na večírek organizovaný sdružením SOJ. Za naši 
obec  se zúčastnil  pan starosta Januš Klimek, pan místostarosta 
Daniel Mazur, slečna Žaneta Húdoková a paní Zuzana Gillová.
 Večírek se nesl v duchu oslav 30. výročí něžné sametové  revoluce. 
Po úspěšném kvízu a vzpomínaní na den před 30 lety jsme si 
uvědomili, že je stále v živé paměti některých z nás, co v daný 
okamžik dělali a kde byli.
Vzpomínali jsme na události z listopadu roku 1989 a na čas, kdy se 
měnily dějiny Československa a my jsme byli jejich součástí.
Většina s nás byli tehdy studenty a dnes si na příjemném setkání 
můžeme zavzpomínat na studentská léta a události z nedávné 
minulosti minulého století. Večírek přispěl k upevnění dobrých 
vztahů se sousedními obcemi na Jablunkovsku.

Administrativní pracovnice a
 knihovnice OÚ Košařiska

Zuzana Gillová

 

Kontroly chatových oblastí

MS kraj – preventivní rady k zabezpečení rekreačních objektů, 
aktualizace mobilní aplikace „Zabezpečte se“. V tomto období již 
nastal čas, kdy „hlavní“ sezóna chataření se chýlí ke konci. Někteří 
majitelé již svá rekreační obydlí „zazimovali“, jiní toto právě činí 
nebo se připravují. …dosud neznámý pachatel měl v jedné 
z chatových oblastí provést vloupání do dílny poblíž rekreační chaty 
a následně odcizit zahradní techniku. Poté se měl vloupat také do 
uvedené chaty a odcizit z ní elektroniku a potraviny. Škoda byla 
vyčíslena na více než třicet tisíc korun…
Je na místě uvést, že delší nepřítomnosti majitelů mohou využít 
pachatelé či nezvaní nocležníci. Policisté v Moravskoslezském kraji 
provádějí nepravidelně kontrolu chatových oblastí, a to i s využitím 
psovodů se služebními psy. I v rámci běžného výkonu služby policie 
dohlíží na uvedené lokality. Několik kontrol, také v rámci 
celorepublikového projektu s názvem „Zabezpečte se! Chraňte 
majetek sobě i svým sousedům“, již policisté na několika místech v 
kraji realizovali. 
Při této příležitosti také přítomným majitelům připomínali 
preventivní rady týkající se zabezpečení rekreačních objektů:
poblíž objektu nenechávat zejména žebříky či nářadí, které by mohlo 
usnadnit násilné vzniknutí do chaty, řádně uzavřít okna, zajistit 
objekt vhodnými způsoby (okenice, mříže), s ohledem na hodnotu 
jeho zařízení zvolit vhodné zabezpečení chaty, případně i 
elektronickými prostředky, pokud je to možné, je vhodné odvézt 
cenné věci (elektroniku, kola, starožitnosti), pro případ odcizení si 
pořídit jejich fotodokumentaci a zaznamenat si výrobní čísla 
hodnotných přístrojů a věcí, objekt nepravidelně navštěvovat i 
v zimním období. Další preventivní informace se lze dozvědět v 
mobilní aplikaci s názvem „Zabezpečte se“, která byla představena 
již v loňském roce a na podzim byla aktualizována, více na: 
https://www.policie.cz/clanek/vylepsena-aplikace-napovi-jak-se-
chranit-pred-zlodeji.aspx
U této problematiky je velmi důležité nebýt lhostejní k ostatním, 
pomáhat si a také všímat si podezřelých osob či vozidel. 

https://www.policie.cz/clanek/vylepsena-aplikace-napovi-jak-se-chranit-pred-zlodeji.aspx
https://www.policie.cz/clanek/vylepsena-aplikace-napovi-jak-se-chranit-pred-zlodeji.aspx


por. Mgr. Lukáš Kendzior

Gdy nadejdą Święta niech nadzieja i radość
zastukają do Państwa drzwi.

Niech magiczna moc wigilijnego wieczoru przyniesie Wam
spokój i radość. Niech każda chwila świąt Bożego

Narodzenia żyje własnym pięknem, a Nowy Rok obdaruje
Was pomyślnością i szczęściem.

Najpiękniejszych świąt Bożego Narodzenia życzy
zarząd PZKO Koszarzyska.

PIERNIK WIGILIJNY - PRZEPIS
Składniki:

 2 szklanki mąki

 pół szklanki wody

 4 łyżki cukru

 13 dag miodu

 1 jajko

 10 dag roztopionej margaryny do pieczenia

 1,5 łyżeczki sody

 2 łyżeczki przyprawy do pierników



Przygotowania wigilijnego piernika:
Wszystkie składniki połączyć ze sobą i dokładnie wymieszać. Tak 
przygotowaną masę wlać do formy wysmarowanej masłem i po-
sypanej niewielką ilością bułki tartej. Dodatkowo do ciasta można 
dodać bakalie. Piec około 1 godziny w temperaturze 170ºC. Ciasto 
można polać polewą czekoladową lub cukrem pudrem.

 
V pátek 6. prosince 2019  
v kulturním areálu „DOLEK“ 
proběhlo
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU S MIKULÁŠSKOU 
NADÍLKOU

Program byl zahájen uvítacím projevem pana starosty obce, který 
spolu s dětmi odpočítal rozsvícení vánočního stromu. Následoval 
zpěv koled sboru dospělých pod vedením paní Mgr. Daniely 
Sławińske. Následně nás zpěvem koled potěšily také děti, pro které 
paní učitelky z naší základní školy připravily zábavný program, u 
kterého si děti zatančily a zahrály hry a krátily si tak chvíle před 
příchodem Mikuláše. Dospělí se mezi tím zahřívali horkým 
Mikulášským punčem zvaným „Teplý cap“, čajem nebo postávali u 
ohně. Pro děti bylo připraveno občerstvení, které jim po školní 
besídce i čekání na Mikuláše přišlo vhod. 
Kolem osmnácté hodiny děti za mohutného skandování přivítaly 
Mikuláše, čerta i anděla. Mikuláš pak všem dětem nadělil dárečky. 
Čert sice zlobil a chtěl sebou všechny děti odnést, ale nakonec odešel
s prázdnou. Všechny děti byly hodné a tak neměl práci s těžkým 
pytlem. Vše probíhalo v příjemné atmosféře. Na závěr byl připraven 
ohňostroj. 
Ti, kteří milují poslech koled, se pak mohli přesunout do prostoru 
místní knihovny v budově obecního úřadu, kde jsme si mohli 
poslechnout  Košařiščanský komorní orchestr „KKO“ pod vedením 
paní Mgr. Daniely Sławińske. 

Děkujeme všem sponzorům za finanční dary, které byly použity na 
nákup balíčků i za dárky pro naše nejmenší děti z MŠ a všem, kteří se
podíleli na přípravě akce. Děkujeme všem, kteří přišli na naši obecní 
akci, konanou už  po dvanáctý krát a užili si ji spolu s námi i našimi 
dětmi. 

 



Natálie Kantorová- zastupitelka 

    ZAPOJENÍ OBCE DO SBĚRU POUŽITÉHO  
POTRAVINÁŘSKÉHO OLEJE OD OBČANŮ

  ZAPOJENÍ OBCE DO SBĚRU POUŽITÉHO
POTRAVINÁŘSKÉHO OLEJE OD OBČANŮ

Naše obec Košařiska se zapojila do ekologické likvidace  použitého
potravinářského  oleje. Od  ledna  2020  budou  v  obci  umístěny
označené popelnice na použitý olej.
 Použitý  olej  dejte  do  PET  lahve,  pevně  uzavřete  a  uložte  do
označených popelnic (černá popelnice s oranžovým víkem).
 
 Popelnice  na  použitý  olej  budou  umístěny  na těchto  svozových
místech:

V Centru obce na parkovišti
V lokalitě- Milíř u dřevěného přístřešku 
V lokalitě- Řepovice, Sobuloky

Svoz odpadů 2020 

 Komunální odpad bude vyvezen celkem 22 krát, tříděné plasty 12 
krát, tříděný papírový odpad celkem 12 krát a sklo celkem 8 krát za 
rok. Přikládáme svozový kalendář na rok 2020.

Kontejnery na tříděný odpad jsou v obci umístěny:

 U ZŠ Košařiska
 V Centru obce na parkovišti 
 U budovy č. 100- /Požární zbrojnice/
 V lokalitě- Milíř u dřevěného přístřešku 
 V lokalitě- Řepovice, Sobuloky



Místní poplatky za likvidaci odpadů v roce 2020 se nemění.
Občané: 520,- Kč/osoba
Chataři: 550,- Kč/objekt k rekreaci
                                                                                Administrativní pracovnice a

 knihovnice OÚ Košařiska
Zuzana Gillová

ZAPOJENÍ  OBCÍ DO SBĚRU 
POUŽITÉHO POTRAVINÁŘSKÉHO 
OLEJE OD OBČANŮ                                     
 Použité potravinářské oleje v kanalizacích jsou velký problém dnešní doby.
A odkud přesně tyto použité oleje jsou? Jsou z jednotlivých domácností, 
vznikají při běžném smažení na pánvičkách či smažení ve fritézách. Ovšem 
díky tomu, že oleje končí na sběrném místě a ne v odpadech, šetříte nejen 
životní prostředí, ale také kanalizaci a čističku ve vaši obci. Navíc snižujete 
náklady na údržbu a provoz kanalizace a čističky odpadních vod. Oleje jsou
pro přírodu velká zátěž, jelikož se velmi špatně rozkládají.
Oleje vypouštěné do odpadu vytváří hrudky, které na sebe navazují další 
nečistoty a postupně zhoršují průtok v odpadním potrubí. V krajním případě
mohou nahromaděné oleje odpad úplně ucpat a způsobit havárii. Použité 
oleje se v potrubí částečně rozkládají a přitom vznikají kyseliny, které 
narušují stěny potrubí. Čističky si s oleji také neumí poradit, dochází k 
ucpávání a poruchám vybavení čističek. Čištění a opravy prodražují provoz 
kanalizace i čističky a tyto náklady se v konečném důsledku projeví i v 
ceně za vodu. Velmi nás těší, že se vaše obec zapojila do ekologické 
likvidace a recyklace použitých potravinářských olejů z jednotlivých 
domácností. A jak to probíhá v praxi? Jak tedy může každá domácnost, 
každý občan vaší obce pomoci? Domácnost, která používá olej pro smažení
na pánvičkách nebo ve fritézách, nalije zchladlý vysmažený olej do PET 
láhve, kterou uchovává uzavřenou uzávěrem a jakmile PET láhev naplníte, 

můžete ji, stále uzavřenou, vhodit do označených popelnic ve vaší obci. Je 
to podobné jako třídění plastů, skla, atd.
V pravidelných intervalech a při naplnění vašich popelnic PET lahvemi s 
olejem, přijede naše společnost Trafin Oil a PET lahve odveze na další 
zpracování. Možná si nyní říkáte a co se s tímto olejem dále stane? Naše 
společnost Trafin oil se postará o recyklaci a zpracování na biopalivo.
S potěšením můžeme říci, že vaše obec velmi zodpovědně přistupuje k 
ochraně životního prostředí. Vaše obec je zapojena do programu sběru 
použitých jedlých olejů a jejich ekologické likvidace. Za společnost Trafin 
Oil, která sběr olejů a následnou recyklaci zajišťuje, vám děkujeme a velmi 
si vážíme, že vám není lhostejná ekologie a životní prostředí nejen ve vaší 
obci.

Za společnost Trafin oil
Ing.Jan Hába – ředitel společnosti

Upozornění

Od 1. 1. 2020, musí mít všichni psi v Česku čip. 

Štěňata budou dostávat čip při prvním očkování mezi třetím a šestým
měsícem stáří. Starším psům se čip vpíchne pod kůži při pravidelném
přeočkování. Pokud majitel psa neočipuje, bude mu od příštího roku
hrozit  správní  řízení  s  možným uložením pokuty  až  50 000,-  Kč.
Cena čipu se pohybuje od 450 do 500 korun. Pokud nebude pejsek
očipován, nebude ho moci od příštího roku veterinář naočkovat
proti vzteklině a to může mít nemalé rizikové následky. 

Po očipování psa je žádoucí, aby byl pejsek zaevidován v registru
zvířat na obecním úřadě v místě bydliště majitele psa. Registrace na
obecním úřadě v Košařiskách je bezplatná a je nutné přinést papírový
kód shodný s čipem psa zapsaným v očkovacím průkazu.

Administrativní pracovnice a
 knihovnice OÚ Košařiska

Zuzana Gillová



Ztratil se vám pes či kočka? Bližší informace najdete na:

http://www.psidetektiv.cz/

ŠKOLNÍ     NOVINKY   –     WIADOMOŚCI  
ZE     SZKOŁY  

Beseda s panem Ladislavem Holbou a jeho vodícím psem –
 Spotkanie z panem Holbou i jego psem przewodnikiem

Ve středu 6. listopadu 2019 jsme v naší škole přivítali
dva zajímavé hosty. Paní Lenku z občanského sdružení
Kafira a pana Ladislava Holbu, klienta této organizace.
OS Kafira je neziskovou organizací, která byla založena
se  záměrem  pomáhat  lidem  s  těžkým  zrakovým
postižením  v  jejich  začlenění  na  trh  práce  a  do
společnosti.  Pan  Láďa  přijel  do  se  svou  věrnou
průvodkyni  fenkou  Amy,  jejíž  služeb  vzhledem  ke
svému handicapu využívá. Amy na základě speciálního
výcviku pomáhá svému pánovi zvládat různé situace v

každodenním životě. 
Pan Holba pokazał nam w jaki  sposób można pomagać osobom z
wadami  wzroku.   Wyjaśnił  różnicę  pomiędzy  białym  i  czerwono-
białym kijem i do czego ich używa. Pani Lenka pokazała dzieciom
różne  pomoce,  które  ułatwiają  życie  osobom  z  wadami  wzroku.
Wykład był bardzo interesujący i korzystny. 

Přejeme Vám i Všem vašim blízkým
příjemné prožití vánočních svátků a

v novém roce pevné zdraví, mnoho štěstí a
spokojenosti!

 Wszystkim z serca życzymy radosnych i
szczęśliwych Świąt Bożego Narodzenia a w
Nowym Roku dużo zdrowia, porozumienia i

pomyślności.

http://www.psidetektiv.cz/


            

 

Dílničky v MŠ – Warsztaty w przedszkolu

Dne  27.  listopadu  proběhly  v  naší  MŠ  adventní  dílničky.  Děti
společně s rodiči nebo prarodiči zdobily vánoční perníčky a tvořily
adventní věnce.
Warsztaty przebiegły w bardzo miłej atmosferze pełnej przeróżnych
zapachów:  kawy,  piernika,  choinki,  cynamonu  i  pysznych  ciast
upieczonych przez nasze mamusie.

Návštěva Mikuláše -
Odwiedziny Mikołaja

W piątkowe dopołudnie 6.12. jak co
roku zawitał do nas zacny gość – 
święty Mikołaj wraz ze swoją 
ekipą, cudownym aniołkiem i 
diabełkiem. Dzieci zaśpiewały 

Mikołajowi nastrojowe piosenki świąteczne. Mikołaj w 
zamian za to obdarował wszystkie pociechy cudownymi 
paczuszkami. 

            

Adventní časAdventní čas Czas adwentuCzas adwentu



Święty Mikołaju, dziękujemy, jesteś wspaniały. 
Zapraszamy za rok!

V pátek 6.12.2018 nás v dopoledních hodinách navštívil 
svatý Mikuláš. Nepřišel sám, jeho pomocníci: krásný anděl a 
čert dětem přinesli moc hezké balíčky.

Milý Mikuláši, moc děkujeme a těšíme se opět na příští 
rok!
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